

# 时政新闻

## 市十四届人大常委会第九次会议4月28日至30日召开 轨道交通管理条例草案将过一审

本报讯 昨日上午,市十四届人大常委会主任会议第十八次会议召开。会议决定,市十四届人大常委会第九次会议将于4月28日至30日召开,将对《郑州市轨道交通管理条例(草案)》进行一审。市人大常委会主任白红战主持会议。

会议听取了市委组织部常务副部长李喜安作的人事任免

案的说明;听取了市中级人民法院院长于东辉汇报的关于提请任命李圣东等50名同志为郑州航空港经济综合实验区人民法院审判员的议案;听取了市人大常委会各相关部门关于市十四届人大常委会第九次会议议题准备情况。

会议还听取了市人大常委会秘书长王福松作的关于《郑州

市人民代表大会常务委员会专项工作评议办法(草案)》的说明;听取了市人大常委会副秘书长、办公厅主任李金鹏汇报的关于市人大常委会会议有关事项进行规范的意见(草案)的说明、市十四届人大常委会第九次会议议程、日程和出席、列席人员安排意见(草案)。

会议建议,市十四届人大

常委会第九次会议议程:第一次审议《郑州市轨道交通管理条例(草案)》;听取和审议市政府关于贯彻实施《残疾人保障法》和《河南省实施〈残疾人保障法〉办法》情况的报告;听取和审议市政府关于森林城市建设、职业教育、航空港实验区体制机制创新的报告;听取和审议《郑州市人民代表大会常务

委员会专项工作评议办法(草案)》;听取和审议人事任免案;传达学习十二届全国人大三次会议精神。

市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、王贵欣、赵新中、王铁良、范强,秘书长王福松出席会议。

郑州晚报记者 袁帅



距乙未年  
黄帝故里拜祖大典  
还有 3 天

## 拜祖大典期间 新郑部分路段临时交通管制

郑州市公安局交警支队昨日发布消息,4月21日上午拜祖大典在新郑市举行,将有1万余人参加,为确保活动顺利举行,郑州交警将采取多项措施加强交通疏导和管理。郑州晚报记者 张玉东

### 部分路段需持证通行

4月20日、21日早7时至大典活动结束,新郑市部分区域和道路将实施临时交通管制。

具体路段为郑新快速路(郑州西南绕城高速轩辕故里站至郑韩路)、迎宾大道(含中华姓氏广场环道)、轩辕路(迎宾大道至阁老路)、阁老路(郑韩路至腾飞像)等参加大典活动车辆途经路线及设有指定临时停车场的路段实施临时交通管制。管制期间,禁止一切

无大典活动通行证的车辆通行或停放。

对新郑市的阁老路(含)以东、新建路(不含)以西、郑韩路(不含)以南、中华姓氏广场南环道(含)以北区域实施临时交通管制,管制期间,禁止一切无大典活动通行证的车辆通行或停放。

新郑市的大典中心和周边区域将设置临时停车场并安排交警执勤,停车请看指挥引导,确保有序通行和停放。

### 活动期间建议市民出行少开车

此次拜祖大典活动参加人员和车辆众多,4月20日、21日正是工作日,尤其4月20日早高峰又是一周交通压力最大的时段,加上大典活动进行彩排,将会给郑州市区和新郑市的交通带来巨大压力。

为避免交通拥堵,交警提醒,4月20日、21日早7时至13时,请避开金水路、四桥一路、中原路、嵩山路、嵩

山南路、金水东路、郑开大道、京港澳高速(郑州新区站至西南绕城高速段)、西南绕城高速、郑新快速通道、新郑迎宾大道、轩辕路、中华姓氏广场环道、阁老路等道路,绕行其他道路。

同时,4月20日、21日上午,交警呼吁市民尽量减少开车,采取乘公交车、地铁等公共交通方式出行,自觉减轻道路交通压力。

### 历届亮点回眸

2009己丑年拜祖大典

### 新增迎亲仪式 故里火种赠嘉宾

2009年3月29日举办的己丑年黄帝故里拜祖大典主题定为“同根同祖同源,和平和睦和谐”,这一年的拜祖大典着重创新,呈现了不少亮色。郑州晚报记者 李爱琴

### 新增迎亲仪式

2009年,承办方特别着眼于创新二字,提出新增迎亲仪式。迎亲线路从京珠高速公路新郑下路口至黄帝故里景区,总长8公里左右。

迎亲线路突出热烈、隆重、喜庆、祥和的气氛。从京珠高速公路新郑下路口开始到黄帝故里景区8公里长的迎亲线路将设置高档次灯杆旗、空飘气球、彩旗、花卉等,沿途是数千人的大鼓队、盘鼓队、秧歌队、舞龙队、舞狮队和武术表演。

### 炎黄文化周设御林军仪仗表演

除拜祖大典外,还在郑州黄河风景名胜炎黄广场举办“第二届中国郑州炎黄文化周”活动。

6辆仿古战车、6架仿古战袍,配合身披金盔红袍的持戟武士,随着豪迈的音乐,在炎黄二帝像前边行边演练,颇有古装大片的感觉。就是当年炎黄文化周的一大亮点

和创新——黄河御林军仪仗表演。

### 故里火种赠炎黄子孙代表

拜祖在内容设计上,结合当年形势,赋予大典一些新的元素。在“高唱颂歌”环节,2008年奥运金牌团队国家羽毛球队在总教练李永波率领下,与240名成人合唱队、80名少儿合唱队合唱《黄帝颂》。

在“祈福中华”环节,展示了时代脚步下中国的“大事件”,邀请抗震救灾英模、航天英雄、奥运冠军代表及《拜祖文》长卷卷写者等18位炎黄子孙代表,在祈福树上悬挂由个人签名的祈福牌。

“天地人和”环节由中华炎黄文化研究会、中国侨联、全国台联、省政协主要领导和郑州市市长向来自世界各地的炎黄子孙代表馈赠取自黄帝故里圣火台的火种,寓意中华民族生生不息的精神之火从黄帝故里传播到世界各地,突出大典的主题,把大典推向高潮。

## 我市举行劳模和优秀 职工先进事迹报告会

本报讯 “每到夏季,我就将自己买的饮水机安装在车厢里,免费给乘客提供矿泉水,使许许多多的乘客在车厢里找到了家的感觉……”昨日下午,郑州市劳动模范和优秀职工先进事迹报告会在市职工之家礼堂举行,劳模和优秀职工的动情讲述引来阵阵掌声。

报告会上,来自省会各行各业的国家级、省级劳动模范,五一劳动奖章获得者,以及其他优秀职工,分别以自己的亲身经历,从不同角度讲述了自己在平凡岗位上努力拼搏、无私奉献的感人事迹。他们中,有为逝者送行的入殓师刘凯,有让乘客表扬写满9本留言簿的最美公交车长曹瑞娟……这些优秀劳动者代表用自身言行展示了新时期劳动模范爱岗敬业、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神。

郑州晚报记者 李爱琴

## 中原英烈纪念馆二期 工程开征“金点子”

本报讯 郑州烈士陵园中原英烈纪念馆一期工程已经布展完工,近日将向社会公众免费开放。昨日,郑州烈士陵园发布消息,向社会广泛征集关于二期工程的创意“金点子”。

据介绍,中原英烈纪念馆二期工程为圆筒形建筑,中间圆柱是容纳50人左右的看台,高11米,直径12米。二期工程设计创意应坚持传播正能量,弘扬主旋律的社会主义核心价值观。依据中原红色文化的底蕴和特点,充分体现河南革命史、中原革命史,结合运用一些现代化的科技展示手段,以达到更好地弘扬爱国主义教育,振奋民族精神,更好地满足社会各界群众日益增长的文化需求。

“对于二期工程的空间利用,我们已有全景画、360°环幕电影等想法,如果市民还有独到的想法和与众不同的创意,请与我们联系。”郑州烈士陵园相关负责人表示。具体联系电话为0371-69389738。

郑州晚报记者 裴蕾  
通讯员 杨红梅

## 郑州慈善志愿者工作站“爱心基金及爱心银行”启动 在“家门口”就能做慈善了

本报讯 想献爱心今后在“家门口”就有机会了。昨日下午,郑州慈善志愿者工作站“爱心基金及爱心银行”在郑州慈善总会启动,在慈善志愿者工作站不仅可以捐助善款、扶贫济困,还可以参与慈善文化宣传、加入志愿者队伍。

活动中,郑州慈善总会为郑州大学、河南工业大学、河南师范大学新联学院、河南牧业经济学院、中原文化艺术学院五所高校授予了“慈善志愿者工作

站”铜牌,郑州慈善总会面向工作站发布“爱心基金及爱心银行”具体措施,并详细讲解了相关慈善公益知识,引导慈善工作站更加合理、规范地开展志愿活动,良好地服务于市民大众。

郑州慈善总会有关负责人介绍,“爱心基金”是通过授权募捐的形式,鼓励各慈善志愿者工作站自筹自募慈善专项基金,遵循“谁募集谁使用”的原则,配合慈善总会匹配的爱心资金,共

同支持各工作站开展慈善活动。此举将畅通社会各界参与慈善的渠道,调动社会大众参与慈善的积极性,使基层志愿活动能够持续、有力地开展。

“爱心银行”,是依托社区等工作站建立规范的志愿者管理体系,对志愿者参与活动或捐资捐物设置相应的星级等级,实施积分管理的办法,并以集中认定、表彰、奖励的办法,鼓励社会大众在“家门口”参与慈善。此

举将使我市更多的困难群众能够在第一时间得到慈善的关爱与帮助,也使慈善活动更加“接地气、得民心、惠民众”。

据悉,截至目前,我市共建立了65家慈善志愿者工作站,工作领域涵盖社区、医院、机关、企业、学校、NGO等各行各业,每月、每周甚至每天都有形式多样的慈善志愿服务活动在我市各个角落开展,在社会上赢得了广泛好评。郑州晚报记者 裴蕾